2019年信息化管理与服务中心
述学述职述廉述法报告
                                ——信息化中心   池贺鹏

2019年，信息化中心紧紧围绕“不忘初心，牢记使命”主题教育要求，认真贯彻落实工管委各项工作任务，以高标准的任务落实作为主动学习、努力工作、廉政担当的抓手，推动高新区信息化水平稳步提升，区域网络信息安全得到有效维护。
一、认真学习，扎实推进主题教育
积极参加“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，利用周工作例会时间，组织全体人员认真学习习近平总书记重要讲话精神和各项工作部署求，充分认识开展主题教育工作的重大意义。落实批评和自我批评及“主体责任”一对一谈话制度，广泛听取意见、深入调研、实事求是找差距，改问题，扎实推动主题教育活动顺利开展。
培树良好的学习氛围，中心出资购买大数据、区块链、物联网等相关技术书籍，跟进学习前沿信息技术；购买信息系统项目管理师中、高级课程，形成了上万字的学习笔记；李红芳通过函授、自学,年内取得行政管理本科文凭。
2、 认真落实工作部署，推动区域信息化水平稳步提升 
（一）牵头开展区域重点信息化工作
    根据工管委领导工作部署，由中心牵头结合区“两站一频”及智慧城市建设，编制视频监控共享平台设计方案，经现场勘查、充分沟通，按照从数据到应用、大平台、大政务外网的设计思路，提出了“一张图、两个平台、三块屏、四个库、万物互联”的信息化推进方案。
目前，数据中心已迁入并投入使用。监控共享平台已完成包括上板城北站、南站及高铁站的信息接入，其它部分330路一级视频接入点进入具体施工; 指挥中心内部装修进入财政评审；GIS地图开始着手招投标;主干城域网完成15000米光纤拉接，四季城小学、消防支队等部门已使用并接入。
（二）落实信息化项目初审工作，统筹信息化建设
按照省市网信办工作要求，经管委会批准，制定下发《关于进一步规范信息化项目初审流程的通知》，年内完成了纪检“内网机房及涉密视频会议室”、公安分局“安居乐业和润新城智慧小区”等七个信息化项目的初审工作，以高新区信息化一期建设规划的监控及自建光纤体系为基础，结合高铁商圈建设，要求安居乐业和润新城智慧小区项目、铁路监控、环保大田监控、垃圾倾倒监控等项目配合接入公共视频监控平台，并向建设单位提出建议，统筹资源配置，提高财政资金使用效益。
（三）持续推进协同办公系统开发
根据8月份召开的信息化工作专题会议中“由信息化中心建立全区综合信息系统”的工作要求。我们按照协同办公最大化的思路，继续完善构建融合高新区管理思维的协同办公体系，力争建立一套实现政务信息资源互联互通，使有限的资源发挥最大效益的协同办公系统，并以此为基础构建高新区特色智慧政务体系。目前，根据高新区需求设计编制的交办件中交办模块、统计模块、通讯录模块等网页端及手机端已经开发部署完毕，现正在部门内部试用。协同办公系统底层框架初步选定，已着手核验代码。
三、合理资源配置，做好网络、网站安全防范工作
（一）强化工作举措，保障网络网站安全
2019年，在纪念“五四运动”100周年、建国“70周年”等重大活动期间，中心认真落实安全责任制，24小时对网络、网站进行值班值守，未发生网络、网站安全及泄密事故。2019年，修改网站模块和底层数据共5次、添加模块和重新编写底层数据共12次、修改弱口令53个，对网站进行定期自查及安全漏洞扫描，及时升级病毒特征库，保障网站安全稳定运行。进一步规范网站信息发布，着手开发网站交互，实名登录、留言、答复、统计等功能。根据工作需要，研发对接事业编教师公开招聘工作模块，顺利完成2019年度网上报名工作。
（二）开展网站备案信息核查，加强区域网站管理
通过梳理核查，核准全区属地注册网站共198家，对102家网站发布整改通知，完成整改98家，更新网站信息及责任人14个。对拒不整改的网站，关停92家，全区互联网络安全得以有效管控。
（三）积极开展网络安全宣传活动
以网络安全宣传周为契机，中心与市委网信办共同组织开展2019年国家网络安全宣传周承德集中活动，营造了风清气正的网络空间。
（四）统筹资源利用，合理开展网络建设
一是利用自有光纤体系，联通大厦至阳光四季城小学政务内网，为组建全区教育城域网奠定基础。
二是秉承双方互惠互利的思路，编制了与承德电信公司的《通信资源互换协议》，完成高新区至市政府的光纤对接。
三是为区、镇、村三级退役军人服务机构接入电子政务外网，覆盖率达100%。同时，2019年度区、镇、村三级政务内网、外网、互联网网络零故障。为保证2020年网络畅通，12月底，将政务外网审批大厅网络节点迁移至大厦机房，实现全部网络统一管理。
四、廉政履职、依法办事，从严律己
2019年，我们严格落实政府采购相关要求，逐个环节强调廉政纪律，严格执行政府采购法和招投标相关法律，确保公平公正公开、依法合规。 
[bookmark: _GoBack]个人坚持落实中央八项规定，反对“四风”，严格遵守各项政治纪律，遵守领导干部廉洁从政的规定，自重自省，克己奉公，年内未发生招待费用。积极配合区法制办对涉及闫营子征地多起案件提供相关佐征材料，配合推进闫营子地下管廊、闫营子大桥等项目实施。
五、存在的不足及改进思路
总结19年的工作，不足首先表现在项目推进力度弱，所以2020年的工作重心，即全力跟进融合了2019年区信息化主要建设内容的高铁商圈整体改造提升项目，跟进融合了高铁商圈智慧改造提升一张图的建设成果，在其基础上融合即将开始的第七次人口普查及智慧社区相关数据，整理建设高新区人口库，形成全面准确的人房数据信息，为综治、公安、社区、统计、城管等相关部门提供服务。跟进融合了高新区智慧政务理念的协同办公系统，确保系统开发方便实用，后续开发灵活节约。确保项目建设尽快落地，达到预期要求。
其次是部门单打独斗，没有形成合力。在20年接手网信工作后，要推动网信工作走出机关，融合各部门、社区、学校、企业等社会力量，形成区域社会共同参与的工作氛围，形成从网络基础设施到软件开发、内容发布互为促进的良性互动，力求网信从网络宣传走向网络社会。打造区特色网信工作格局的同时，快速提升网信工作成绩。
以上报告，不妥之处，敬请各位领导和同事批评指正。
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