[bookmark: _Hlk509218163]承德高新区
2023年义务教育阶段招生工作方案

[bookmark: _GoBack]为贯彻落实《中华人民共和国义务教育法》《中华人民共和国未成年人保护法》、《中共中央国务院关于深化教育教学改革,全面提高义务教育质量的意见》和《承德市教育局关于做好2023年义务教育阶段学校招生入学工作的通知》(承教基〔2023〕4号)等文件精神,规范高新区招生秩序，促进教育公平，结合我区实际，特制订《承德高新区2023年义务教育阶段招生工作方案》如下：
一、指导思想
以办人民所期待的、更好的教育为目标，加快推进义务教育均衡发展，切实保障教育公平。加强管理，规范操作，推进“阳光招生”，确保招生工作平稳有序进行，确保所有适龄儿童、少年依法接受九年义务教育。
二、招生原则
(一) 坚持政府统筹,将各阶段入学工作作为政府行为予以保障。
(二) 义务教育阶段学校,坚持统一招生、合理划分片区、免试录取、就近入学,确保适龄儿童少年接受义务教育。
(三) 坚持公开招生信息,加强招生监督,规范招生行为,切实保障招生程序公开、机会公平、结果公正。

三、小学招生
（一）招生对象
1.小学招收年满6周岁（即2017年8月31日及以前出生）的适龄儿童。
2.保障特殊群体入学
（1）确保建档立卡贫困家庭子女应入进入。积极对接扶贫工作部门，及时掌握建档立卡贫困家庭子女接受义务教育情况，认真执行国家资助政策，会同有关部门做好建档立卡贫困家庭子女入学工作。
（2）保障外来务工经商人员随迁子女入学权利。按照“以流入地为主、以公办学校为主”的“两为主”政策，以“居住证”为主要依据，落实外来务工人员随迁子女在公办学校入学。
（3）做好留守少年儿童入学工作。实行留守儿童、少年普查登记制度，把保障留守儿童、少年按时入学作为控辍保学工作的重要内容。
（4）做好残疾儿童、少年入学工作。确保“三残”（智残、体残、肢残）适龄儿童、少年按政策接受义务教育。对于能够在普通学校接受教育的适龄残疾儿童、少年无条件安排其随班就读；对于残疾程度较重无法在普通学校就读的，安排其进入特教学校或采取送教上门方式提供优质的教育服务；对于不具备学习能力的，经区级残疾人教育专家委员会评估鉴定后，建立台账并留存资料。
（5）落实教育优待政策。落实好烈士子女、现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女及其他各类优抚对象的教育优待政策，细化操作程序，优化办理流程。
（二）划片方案
1.区直城区学校
（1）凤凰山学校：招收登记在兰苑社区、后窑社区、凤凰社区和南山社区有户籍或购房户的适龄儿童及冯营子村有户籍及购房户的适龄儿童。
（2）阳光四季小学：招收登记在滨河社区、梨花社区和铂悦山社区有户籍或购房户的适龄儿童及郭营子村、崔梨沟村有户籍或购房户的适龄儿童。
（3）和润小学：招收登记在畅园社区、润园社区、未来社区、迎宾社区有户籍或购房户的适龄儿童及雹神庙村有户籍及购房户的适龄儿童。
（4）高新区第一小学（闫营子小学）：招收闫营子小学原片区的适龄儿童；招收城区信息登记中所有进城务工经商随迁子女符合条件的适龄儿童；招收未来社区、迎宾社区及御龙翰府小区有意愿到该校就读的适龄儿童。
2.冯营子镇区域学校
（1）上下栅子学校：招收土洞子村、石门子村、上栅子村和下栅子村适龄儿童。
（2）秋窝小学：招收秋窝村适龄儿童。
（3）金象希望小学：招收西营村、东营村适龄儿童。
3.上板城镇区域学校
（1）上板城小学：招收上板城村、白河南村和城南居委会适龄儿童。
（2）上板城镇第二小学：招收南双庙村、老爷庙村、大冰沟村、房身沟村、三道河村和涝泥塘村适龄儿童。
（3）西大庙小学：招收周营子村、陈家沟村、西大庙村和松树沟村适龄儿童。
（4）卸甲营小学：招收卸甲营村、大营庄村、狮子沟村和城北居委会适龄儿童。
（5）上台子小学：招收上台子村、秦家沟村适龄儿童。
（6）西三家小学：招收西三家村、西大窑村适龄儿童。
（7）漫子沟小学：招收漫子沟村、南北营村和天外村适龄儿童。
（8）黄旗湾小学：招收黄旗湾村 、南双庙村适龄儿童。
4.驻区学校
承德一中南校区小学部：
（1） 招收居住在砖瓦窑村、水泉沟村、三道湾村的适龄儿童和外来经商或务工人员子女；
（2） 招收登记在新城社区符合条件的适龄儿童；
5.特别提示
西大窑小学今年不招收一年级新生。西大窑村一年级适龄儿童招入西三家小学就读。
（三）招生时间
1.城区小学：8月12日-13日
凤凰山学校、阳光四季小学、和润新城实验小学、高新区第一小学要按照此方案要求制定并公布具体招生工作方案。
2.区直其它各学校：根据实际情况自行安排招生时间，于8月18日前将招生情况总结报送到5739850874@qq.com。
3.承德一中南校区小学部：自行安排招生时间。
（四）招生审核
1.在城区学校招生范围内有户籍的适龄儿童。
家长需提供：适龄儿童与父母（法定监护人）在一起的户口本、儿童出生证明等相关材料的原件和复印件。
2.在学校招生范围内居住、无本片区户籍的适龄儿童。
（1）区直部门、驻区机关单位属引进人才方面人员子女。家长需提供：户口本、儿童出生证明、用人单位出具工作证明等材料的原件及复印件。
（2）享受教育优待政策人员子女。家长需提供：户口本、儿童出生证明、用人单位出具的工作证明、能证明应该享受教育优待政策相关材料的原件及复印件。
（3）城区内购房家庭子女。家长需提供：户口本、儿童出生证明、房产证（如果使用祖父母或外祖父母房产，儿童和父母[至少一方]户口必须与祖父母或外祖父母在一起）及水电费、取暖费等缴费凭证（如为购房合同需提供法定购房合同和购房发票、能证明已入住的水电费、取暖费等缴费凭证）等材料的原件及复印件。二手房交易未完成的需提供正规机构出具的公证书。
（4）外来经商人员子女中的适龄儿童。家长需提供：户口本、儿童出生证明、适龄儿童父母在高新区注册半年以上工商营业执照或市场监管部门出具的营业场地或摊位半年以上租赁合同（含租赁发票）以及2023年1月以来的连续纳税证明（或免税证明）、居住证（或居住证明）、房屋租赁备案登记证等材料的原件及复印件。
（5）外来务工人员子女中的适龄儿童。家长需提供：户口本、儿童出生证明、父母一方与用人单位（城区内的）签订半年以上正式劳动合同或聘用合同、在社会保险管理部门自2023年1月以来连续缴纳的“三险”（即养老、医疗、失业）凭证、居住证、房屋租赁备案登记证等材料的原件及复印件。
四、初中招生
（一）招生条件
具有高新区村镇户籍或学籍的小学应届毕业生。
（二）招生范围
1.高新区实验中学：招收凤凰山学校、阳光四季小学、闫营子小学、秋窝小学和金象希望小学的毕业生及回原籍就读的小学毕业生。
2.上板城初中：招收上板城镇区域各小学毕业生及回原籍就读的小学毕业生。招收中心城区内小学毕业生50名，家长按学校确定的招生时间到校报名。
3.承德一中南校区：招收本校小学毕业生、上下栅子学校毕业生及片区内七个村（上栅子、下栅子、土洞子、石门子、砖瓦窑、水泉沟、三道湾）回原籍就读的小学毕业生。招收中心城区内小学毕业生50名，家长按学校招生时间到校报名。
（三）招生时间
7月7日-10日  
（四）特别提示
小学在外县区、初中回原籍就读的学生，需提交《回原籍就读申请书》，并提供户口本原件和复印件。
五、工作要求
（一）加强组织领导。全区招生工作在区义务教育阶段招生工作领导小组指导下开展协调、统筹及组织实施工作。各学校成立招生工作小组，认真研究制定招生方案，负责招生工作中的具体实施。各校要加强招生工作人员培训，规范报名流程、秩序，确保招生入学工作科学高效的完成。
（二）加大宣传力度。相关部门要通过政府网站、社区、学校等多种渠道做好义务教育阶段招生工作的政策宣传和解释工作，使之家喻户晓，获取社会支持和家长理解，努力营造招生工作良好社会环境和舆论氛围。
（三）规范招生行为。坚持阳光运行，严格程序，规范操作。做到招生政策、计划、范围、流程、时间和监督电话公开，自觉接受群众监督，进一步增强招生工作透明度。严格控制“大班额”，严格实行“阳光分班”。严禁设立或变相设立重点班、快慢班和各种实验班。学校要均衡分配学生，严格按照电脑随机派位方式均衡分班；要均衡配置师资，合理组建班级教学团队，确定班级师生组合时应遵循随机原则，确保教学团队水平大体相当。
（四）保障特殊群体受教育权利。保障外来务工随迁子女入学，确保符合条件的应入尽入，学校要实行随迁子女与本地户籍学生混合编班、统一管理，保障随迁子女平等接受教育；做好残疾儿童、少年入学工作，做到各类残疾儿童应入尽入，随班就读学生必须入学籍，确保义务教育阶段入学率，提高普及程度。
[bookmark: _Hlk509305722]（五）落实控辍保学责任。全面落实控辍保学“七长”责任制，进一步做好控辍保学工作。建立健全四级适龄儿童、少年入学台帐，落实联控联保和动态监测机制，完善应入未入学适龄儿童审批报备制度，完善入学通知书制度，切实保障适龄儿童、少年接受义务教育权利。对于建档立卡贫困家庭学生要建立专门台账，确保不让一个建档立卡贫困家庭适龄子女失学辍学。                    
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